

華夏導報

社址：中國文化學院 編輯室：二二三

中華民國五十七年十月十日創刊 第二二六八號
校刊·非賣品

發行人	喬實
社長	郭榮
副社長	高崇
編者	公關
印刷	印刷系
發行	學生生活中心

新聞系師生痛失領袖

號召全國同胞與青年

化悲痛為力量形成全國再次大團結

(本報訊)本校新聞系全體師生驚聞總統蔣公崩殂的消息，莫不悲痛萬分，昨天集合決議，號召全國同胞及青年朋友，化最大的悲痛為最大的力量，以形成全國的再一次大團結。

該系師生在告全國同胞的信中表示：我中華民國自開國建國以來，故總統蔣公即一身繫國家的安危，每次國家遭逢不幸時，總統蔣公一定領導全國奮起救國，而且只要總統蔣公挺身而後支撐大局，都能形成全國軍民同胞的大團結。此次總統蔣公崩殂，予我全國同胞之打擊實為沉重。

該系因此特別籲請全國同胞展開大團結的運動。希望全國同胞了解當前的處境及自己的責任，將該館前道路易名為「中正路」，並使每一位國民都能站在自己的工作崗位上，克勤克儉，再造國家新運，以告慰故總統蔣公在天之靈。

為表示對總統蔣公之愛戴與追憶，該系並在會中決定刊印故總統蔣公中英文對照遺囑及行誼照片，免費贈送讀者外，並建議張創辦採取兩項措施。

一、將藝術館易名為「華岡合唱團」

二、建議校園內設置「中正園」，花園修飾中正二字圖案，並在園內塑故總統蔣公騎馬英姿銅像。

該系系主任鄭貞銘教授率先捐款兩千元，該系並正紛紛集資。

華岡合唱團守孝一個月

(本報訊)華岡

六十四年書法獎

徵本校作品三件

(本報訊)中國書法學會為復興中華固有文化，宏揚書法藝術，提高學生研習書法興趣，而舉辦「中華民國六十四年各級學校學生書法獎」，徵求本校推薦書法作品三件。

應徵作品字體，以楷書、隸書為主，一律書寫「禮運大同篇」，其作品幅度以四尺對開宣紙為限，並須署款加蓋印章，俟評審入選後再行通知裱裝。另項具附表，註明姓名、年齡、性別、住址，以及所屬學校年級等項。

中國書法學會將聘請專家組織評審委員會，評選：優選作品四名；每名獎金一千元；佳作三至五名，贈予紀念狀及獎品。入選數名，發給紀念狀。

本校對書法有興趣同學，希於即日起至廿四日止，將作品送至課外指導組，由學校推薦參加。

遴選留學生

送往韓建大

(本報訊)為促進中韓兩國文化交流，本校擬選派優秀學生保送韓國之建國大學。選派學生須具備留學國語程度良好，推薦書二份(該系主任推薦書一份、

該系主修科教授推薦書一份)，學業平均成績八十分以上或前五名，操行或績八十分以上，並且思想純正、對國家或愛校建校有貢獻且有事實可稽者。

凡合於上述資格之畢業生，希於一星期內，檢齊文件與資料，親送外籍學生輔導中心審查。

僑生發表哀悼文

誓達成國民革命

(本報訊)遠聞總統蔣公逝世消息，本校全體僑生無不悲痛萬分。僑生們對總統蔣公昔日之恩澤，無不記憶深刻。

當接獲此一不幸消息時，本校所有僑生便聚集於僑生聯誼會，默禱追悼。同時並發表哀悼文如下：

「我們謹以海外赤子之至誠，繼續並永遠支持祖國反共政策，且決心遵照故總統蔣公的遺志，實踐三民主義，光復大陸國土，復興中華文化，堅守民主陣容，非達成國民革命之責，絕不中止！以示我等對蔣公沈痛的哀悼。」

簡訊

△六十四年度海外僑生參加省訓團講習會者，速至僑生輔導中心登記資料。

△據教務處課務組表示，由蘇天賜所教授的書法課，自本星期開始上課。上課時間在星期六下午三時至五時；地點在大義館五〇七教室。

△課外指導組表示：希本校各行政單位，速將已修訂過的學生手冊送交課指組，以便作業。

△教官室表示：應屆畢業班代表，希於見報後，儘速前往劉教官處，有緊急事情交待。

大專杯圍棋賽

今在本校舉行

(本報訊)全國第五屆大專杯圍棋比賽，定於本月十一日起在本校舉行三天，比賽將以校為單位舉行團體賽。

主辦這項棋賽的中國圍棋會表示，每校各派一隊，下設領隊一人，隊員三到五人。

二、副總幹事：吳千華(美術系)。

三、公共關係：蘇鈺堡(德文系)。

四、總務：高燕秀(東語系)。

五、文藝：蕭文正(新聞系)。

六、康樂：周碩顯(政治系)。

七、服務：楊玄(東語系)。

該會會址設於日本國東京都文京區彌生二一十七一五嶋嶺方。

服務台

△英三黃再歸四月五日在華岡城飲食店遺失偉士牌機車一部。目前已報警，如有同學幫忙找回者願賞一萬元。執照為二一三三八。聯絡電話八六一〇三六一。

△有人在本校運動場拾到一隻女用手錶，遺失者，請到倫509室認領。

△梁珊遺失圖章一枚，聲明作廢。

△畜牧二賴清吉遺失學生證，聲明作廢。

△由於實施華夏導報送往各系辦公室之效果未見理想，因此經行政會議通過，每日導報仍放在信箱供同學自由取閱。

藍清漢任總幹事

(本報訊)華岡學會日本分會已於去年十二月卅一日在東京改選成立，應推選藍清漢同學擔任總幹事。

幹事會二度集會商討過去會務以及今後工作發展的方向，應分配各幹

文件複印 調整收費

(本報訊)本校圖書館文件複印收費標準，業經本校行政會議通過，從即日起調整。

調整後收費標準如下：

十二開單張收費

部職務繼續為在日各校友服務。會中應決定必將遵照創辦人之訓示為發揚我華岡質樸堅毅的精神，篤行會章，加強校友間的聯繫。

幹事會新任名單

華林世界各國風光文物商品博覽會

籌設簡則

中華民國六十四年四月九日

(一)華林世界各國風光文物商品博覽會(簡稱世界風物博覽會)為華岡建設公司所發起，乃一永久性之建置，長年開放，歡迎參觀。風指各國風土，亦即歷史文物與民情風俗而言，物指各國產物，亦即天然資源與經濟建設而言。

(二)本會之性質，乃以歷史文化為背景，一個大規模世界商品博覽會。一方面可以認識世界各國國民性之特質，一方面可以此會為中心，從事於進出口之國際貿易。因中外各著名廠商，及其代理人蒞於此，經常開放營業，無論零售或批發，定購或郵購，均集中一處，至感便利。此會實亦一富有教育性與實用性之現代文化博物館。一旦成立以後，自必日新月異，蔚為大觀，不但為一中外遊客觀光娛樂之勝地，且於繁榮地方，嘉惠民生，乃至對於國際文化交流與經濟合作，均大有裨益。

(三)本會由華岡興業基金會就本會所有華林新社區中撥地五甲，計一萬五千坪，作為本會永久性之場所。由華岡建設公司組織博物館辦事處，負責創辦經營，俟正式成立後，並負責直接管理與發展之責。辦事處之組織另定之。

(四)中國文化學院與中華學術院各學術單位(含各學系、各研究所、各學會)，對本會之發展，予以設計及人力上之支援與贊助，藉收建教合作，彼此互助之效。

(五)本會分為下列四部分：
(1)中華民族風光文物商品博物館(簡稱中華風物博物館)
台灣省每一縣市與金馬，於總館內設立分館，例如陽明山館、桃園縣館、高雄市館等。本館建坪一千坪，高兩層，共兩千坪。各縣市分館面積多少，另定之。建設經費全館預定三千萬元。經費來源如左：
1.凡在某館(例如台北市館)區額上，題某某人贊助與建者，每人捐款五萬元。
2.凡在某館內懸有贊助人彩色照片，每人捐款貳萬元。
3.凡在某館內參加陳列與貿易者，每單位半年收租金壹萬元(每年分一月與七月兩次繳收之)

(2)世界華人建國紀念塔
華僑為革命之母，現因遭受世界形勢變遷，華僑在居住國入籍者，稱為華裔或華人，但因血統上或文化上，仍有強烈之祖國愛同胞愛，尤其在經濟上，與祖國內外互助，今後將益形密切。本塔之建，即為海外一條心之象徵，本塔建坪一百五十坪，高十二層。共一千八百坪，建築設備費共四千萬。內容為各地華僑歷史文化，包含已故領袖畫像、僑社、僑報、僑校、各家親會等之圖片與實物，現代海外各地僑務工廠出品，以及有關全世界華商業務之展覽總會。十二層分佈如左：
1.華商聯誼處 2.華僑史地總覽 3.東北亞亞日、韓、琉球、4.東南亞亞日、印、尼、7.檀香山、關島、太平洋諸島與澳紐、8.美國、9.加拿大與中南美洲、10.歐洲與非洲、11.觀光茶座、12.中正紀念堂。建築經費如左：
1.為已故僑領懸像，每位收費伍萬元。
2.為海外有成就之華人懸掛彩色玉照，每人收費貳萬元。
3.台灣僑資工廠與商號，與海外華人工廠及商號參加者，每一單位每半年收取租金壹萬元。(每年分一月與七月兩次繳收之)

(3)世界各國風光文化商品博物館(簡稱世界風物博物館)
本館分為二十單位，亦採集中式，全館建坪一千坪，上下兩層，共兩千坪各單位面積多少，另定之。二十單位之名稱如左：
1.韓國館 2.日本館 3.香港館 4.菲律賓館 5.越南與泰國館 6.星洲、馬來西亞、印尼館 7.檀香山、關島與太平洋諸島館 8.澳洲與紐西蘭館 9.印度諸國與印度洋館 10.沙烏地阿刺伯館 11.中東諸國館 12.非洲諸國館 13.德國館 14.法國館 15.地中海館(希臘、義大利、西班牙) 16.英國館 17.中歐、北歐諸國館 18.美國館 19.加拿大館 20.拉丁美洲諸國館。

每一單位均組成籌設小組，負責設計陸續成立，含籌措經費(仿照中國風物博物館辦法行之)與徵集文物與商品。如進行順利，可分國先行陸續成立，再行分別展開業務，希望於三年內，全部完成。

(4)華林花園與華林館
前已言之，本會全部佔地五甲，除車站與建築物外，其餘空地，均由碧園農場負責佈置花木，美化環境，供來賓遊樂欣賞之所。華林館之性質仿佛一新一市鎮，與其他各建築物之位置，中華館在東，世界館在西，華人館在北，華林館在北，彼此均有長廊相連，雨天不用帶傘。華林館內有各式餐廳及各種公共服務之機構，期於應有盡有，俾有賓至如歸之快。本館佔地五百坪，高兩層，共一千坪，建築經費，由華岡興業基金會先行設法籌措之。

以上四項建築合計，共計建坪七千二百坪，建築及建設經費，共計新台幣一億另六百萬元。另道路經費一千萬元，環境佈置及美化四百萬，人工湖五百萬元，全部經費總共一億二千五百萬元，折合美金約三百二十萬。

(本報特稿)一代偉人、民族英雄、廿世紀最卓越的巨人——總統蔣公，於日前不幸溘然長逝，消息傳出，舉國同胞無不悲慟萬分。際此國遭大喪，吾人除深表哀悼之忱，更願在此世變日亟，外股橫逆之時，為吾輩青年獻一言，用以勉勵。

總統蔣公畢生獻身國民革命，領導軍民，發揚中國文化的繼往開來與追求世界和平不遺餘力。其勤業彪炳，實為世人所共仰；其豐功偉績與大仁大勇，誠足照耀青史，永垂不朽！總統蔣公的軍人風範，在廿世紀的偉人中，唯麥克阿瑟元帥可與之媲美；其政治家才華，唯邱吉爾首相可與之齊驅；其仁慈的人道精神，則僅有史懷哲博士可相提並論。總統蔣公一生的事蹟與理想，正符合宋人張載所說：「為天地立心，為生民立命。為往聖繼絕學，為萬世開太平。」

悼念一代偉人——總統蔣公

吾輩青年應有的體認

廖明哲

嚴總統嘗論故 總統蔣公盛德大業，「譬猶日月經天，光無不燭；江河行地，澤無不敷。」我們對於這樣一位偉人的逝世，除深表哀思外，更望全國青年從而體認到 總統蔣公的偉大精神和自身的責任。

今日我們綜觀世界大局，國際間意識型態混亂不靖，對是非敵友無從分辨及妥協於邪惡勢力，已到了理性迷失的程度。青年們應有明確的認識與了解，確信自己，加強精誠團結，才能在混沌迷離的濁流之中，卓然自立，誠如 總統蔣公在民國六十三年元旦告文中所昭示：「人類文明最大的偏失，就是人們日益陷於『唯物』的慾望的追求，以致精神文明與物質文明失其平衡，墮於貪婪發達、愈趨愈腐的循環之中；又由於共產匪徒的交相構煽，兵連禍結，更使人類陷於愈趨愈腐，愈趨愈腐的循環之中。因而不惜讓和平裝飾姑息，讓那惡毒取代理正義，而終無救於戰爭的愈益

風發火起！」今天就唯有我們國民革命者，確信人類的理性，終必向清明；國民革命勇敢的行動，也業已為人們所篤信，所確認。時代在考驗著我們，我們青年必須正視問題，正視使命，正視本身必須的前途。以三民主義——倫理、民主、科學的大道，來援護人類迷惘的陷溺、姑息、墮落的陷溺，兵連禍結的陷溺的時刻！我們深信唯有如此，唯有將此神聖的使命徹底完成，才算是中國青年創造了自己的光明前途。

我們今天看看中南半島的混亂局勢與美國堅持「和談」的態度不無相關，而這種「和談」、「孤立主義」正是導致中南半島的一發不可收拾！而 總統蔣公卻高瞻遠矚的預見了此一必然後果。早在民國四十五年，總統蔣公在所著「蘇俄在中國」一書中稱，俄共及其傀儡中共對於任何一個自由國家與自由人士